
Καταγγελία  
Για τη στάση της πλειοψηφίας της ΠΟΣ∆ΕΠ 

Αγαπητοί/ες συνάδελφοι/ες, 

Σε μια περίοδο κρίσιμη για την τύχη των κοινωνικών κατακτήσεων, η δημόσια ανώτατη 
εκπαίδευση στη χώρα μας δέχεται μια χωρίς προηγούμενο ενορχηστρωμένη επίθεση 
κυβέρνησης-ΜΜΕ, με την αμφισβήτηση της αυτοδιοίκησης, της δημοκρατικής λειτουργίας, 
της κρατικής χρηματοδότησης, της ίδιας της ταυτότητας των ΑΕΙ σαν χώρος παραγωγής - 
μετάδοσης γνώσης, κριτικής και προόδου της κοινωνίας. Με την δημοσιοποίηση του 
«κειμένου διαβούλευσης», σύσσωμη η πανεπιστημιακή κοινότητα (σύλλογοι ∆ΕΠ, 
συνελεύσεις Τμημάτων, Σύγκλητοι, Πρυτανείες, σύνοδος Πρυτάνεων, σύλλογοι φοιτητών), 
με μεγάλη συμμετοχή και σχεδόν ομόφωνες αποφάσεις,  καταδίκασε την ουσία της 
αντισυνταγματικής-αντιμεταρρύθμισης που προωθείται, ζητώντας την απόσυρση των 
προτάσεων. Ταυτόχρονα έχει ανοίξει ένας δημόσιος διάλογος στα Πανεπιστήμια για τα 
χρονίζοντα προβλήματα της ανώτατης εκπαίδευσης (υποχρηματοδότηση, γραφειο-κρατικός 
έλεγχος, δημοκρατικές δομές-διαφάνεια, βελτίωση σπουδών-κοινωνική λογοδοσία). 
Θλιβερή εξαίρεση, σε όλο αυτό το πρωτόγνωρο πανεπιστημιακό κίνημα καταδίκης της 
επιχειρούμενης κατάργησης των δημόσιου Πανεπιστήμιου, αποτελεί η πλειοψηφία της ∆Ε 
της ΠΟΣ∆ΕΠ, που δρα με καθαρή νοοτροπία κυβερνητικού συνδικαλισμού. Στην τελευταία 
συνεδρίαση της ∆Ε στις 27 Νοεμβρίου 2010, οι μετωπικές παρατάξεις ΠΑΣΟΚ - 
∆ημοκρατικής Αριστεράς (ΚΙΠΑΝ-ΑΡΜΕ) καταψήφισαν με φανατισμό διαδικαστική πρόταση 
της ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ  για μίνιμουμ συμφωνία-ομοφωνία στη βάση των αποφάσεων όλων των 
Συλλόγων ∆ΕΠ (αλλά και των διοικητικών πανεπιστημιακών οργάνων) περί μη αποδοχής 
του «κειμένου διαβούλευσης» ως βάσης διαλόγου, και απόσυρσής του ως ελάχιστης 
προϋπόθεσης κάθε συζήτησης για αλλαγές στα ΑΕΙ. Αντιθέτως, υπερψήφισαν πρόταση 
αποδοχής του διαλόγου με το Υπουργείο Παιδείας, με το «κείμενο διαβούλευσης» να 
παραμένει στο τραπέζι –το αποδέχθηκαν δηλαδή ως βάση συζήτησης, περιφρονώντας 
απροκάλυπτα τα αποφασιστικά και κυρίαρχα όργανα της Ομοσπονδίας μας, τις ΓΣ. Οι 
ηγεσίες των ΚΙΠΑΝ-ΑΡΜΕ παραμένουν έκθετες απέναντι στις διαθέσεις των συναδέλφων 
και θλιβεροί συνομιλητές (μόνοι από τον χώρο των Πανεπιστημίων) μιας υπουργού και μιας 
κυβέρνησης που όραμά τους είναι το πανεπιστήμιο να γίνει επιχείρηση.  

Αγαπητοί/ες συνάδελφοι/ες, 

Οι παρατάξεις ΚΙΠΑΝ-ΑΡΜΕ, πλειοψηφία της ΠΟΣ∆ΕΠ τα δύο τελευταία χρόνια, έδρασαν 
πάντα, σε αγαστή συνεργασία με την κεντρική εξουσία, ενάντια  στο πολύμορφο 
πανεπιστημιακό κίνημα που απεγνωσμένα διεκδικεί την αναβάθμιση του κοινωνικού ρόλου 
μιας δημόσιας και δημοκρατικής ανώτατης εκπαίδευσης. 
Σας καλούμε να συμμετέχετε στους αγώνες και στις επεξεργασίες του πανεπιστημιακού 
κινήματος καθώς και στις εκλογές αντιπροσώπων για το 10ο Συνέδριο της ΠΟΣ∆ΕΠ. Σας 
καλούμε να διεκδικήσουμε συλλογικά,  την αυτονομία του συνδικάτου μας και την 
αξιοπρέπεια του αφοσιωμένου πανεπιστημιακού δασκάλου σε ένα δημόσιο, δωρεάν, 
αυτοδιοικούμενο και κοινωνικά ελεγχόμενο Πανεπιστήμιο, μοχλό προόδου για τις κοινωνίες  
του κόσμου της εργασίας.  
 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ    


